

Проблемы экономического роста в России Гирфанова Л. Р.¹, Полюшко Ю. Н.²

¹Гирфанова Лилия Рамазановна / Girfanova Liliya Ramazanovna – студент;

²Полюшко Юрий Николаевич / Poliushko Yuri Nikolaevich - кандидат экономических наук, доцент,
кафедра экономики и менеджмента,
Ленинградский филиал

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования
Казанский национальный исследовательский технический университет имени А. Н. Туполева-КАИ, г. Ленинград

Аннотация: в статье анализируется экономический рост как показатель стран, факторы влияющие на экономический рост. Рассматривая данную работу можно изучить динамику диаграммы в целом по экономическому состоянию России.

Ключевые слова: Проблемы экономики, экономический рост, фактор.

Актуальность выбранной темы научной обусловлена тем, что экономический рост является важным показателем экономики страны. Растущая и развивающаяся экономика позволяет занимать передовое место на экономическом мировом рынке. В настоящее время проблемой экономического роста заинтересованы все страны, ведь именно от успеха экономических показателей зависит благополучие населения. Если оценивать аспекты роста экономики России следует разделить их на количественные и качественные. Актуальность проблемы экономического роста на сегодняшний момент связана с неудовлетворительным качеством [1].

Экономический рост является одной из самых важных характеристик экономической жизни страны. Экономисты во всем мире изучают динамику экономического роста.

Проблему устойчивого экономического роста исследуют и в настоящее время основную причину экономического роста, которая заключается в ограниченности ресурсов и при этом безграничности потребностей человека позволяет лишь частично решить проблемы объемов реального производства.

Для характеристики развития национальных хозяйств в государственном регулировании экономики ученые-экономисты проводят различные исследования, включая исследования параметров экономического роста страны. С помощью этих исследований определяется эффективность и уровень развития экономической системы страны в целом.

За период 2014—2015 гг. происходит замедление темпов роста ВВП, и роста промышленного производства. Причиной данной ситуации послужило падение производства в добывающих и в обрабатывающих отраслях.

Рост инвестиций вырос, но он актуален исключительно для монополий, нефтяной промышленности и жилищном строительстве. Что касается уровня жизни то и здесь Россия отстает от мировых показателей, как и по показателям экономическим, информационным, промышленным. Важно ответить на вопрос, если у России динамика к росту? Удастся ли ей догнать по экономическим показателям развивающиеся страны?

Существуют много факторов, оказывающих влияние на экономический рост страны, но основных всего два. Первый – накопление капитала физического или человеческого. Второй – изменения технологического уровня экономики страны. Данные изменения показывают этапы технического и экономического прогресса. Все последующие факторы, такие как политические, инвестиционные, и т.д. являются следствием этих двух процессов.

Главный фактор для роста экономики в России в настоящее время это внедрение рыночных реформ, благодаря которым можно будет воспользоваться результатами девальвации и роста цен на нефть. В случае мирового кризиса и падения цен на нефть, рост экономики в России будет наблюдаться хоть и небольшой. По прогнозам специалистов будущие года для России будут удачными в плане экономического роста будут наблюдаться тенденции оживления в экономике России, увеличится объем промышленного производства, вырастут располагаемые денежные доходы и ВВП, повысится инвестиционная активность в экономике. Но для достижения поставленных целей и данного прогноза в 2016 -2017 годах экономика страны должна провести реформы по модернизации [2].

Необходимо реформирование естественных монополий с целью сокращения издержек и цен и создание конкуренции.

В плане модернизации экономики России главная ставка должна быть на частную инициативу.

Государство не может взять на себя задачу по обеспечению экономического роста, но оно должно содействовать изменению структуры производства и экспорта, которые должны быть произведены отечественным рынком. Развитие экономики России и общества зависит от того, какую роль будут играть такие два значимых в современном мире фактора как – бюрократия и бизнес. Развитие экономики России во многом зависит от инициативы бизнеса. Отсюда необходима его поддержка со стороны

государства. В дальнейшем, когда будет преодолен кризис российской экономики и страна будет усиленно идти на подъем, возникнет вопрос о более оптимальных темпах экономического роста [1].

Они не должны быть слишком высокими, по причине того что они ведут к инфляции. При оценке экономического роста, его показателей во всем мире необходимо использовать утвержденную органами ООН систему национальных счетов.

В будущем в экономике России есть необходимый потенциал для экономического роста, и достижения социального процветания, достижения промышленных мощностей, и производственных.

Для этого в России имеются все необходимые ресурсы не только людские, технологические, производственные, природные, финансовые, но и научно-технический потенциал.

Одним из основных факторов, способствующий высокому росту экономики в России, должен стать такой фактор как ресурсы человека и преобразование социальной сферы экономики (образования, здравоохранения и пенсионной системы)

Благодаря восстановлению и преобразованию социальной, производственной и промышленной сферы у России появится шанс достичь улучшенного роста ВВП и промышленного производства к 2017 году и вывести Россию на первое место по размерам ВВП в Европе и мире в целом.

Литература

1. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://grebennikon.ru/cat-st-20.html/> (дата обращения: 15.11.2016).
2. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://cyberleninka.ru/> (дата обращения: 15.11.2016).